66. ROCNIK MATEMATICKE OLYMPIADY
. kolo kategorie Z9
79-11-1
Do prazdnych policek doplnte cisla tak, aby v policcich uprostied kazdé vyznacené

usecky byl soucet ¢isel z jejich krajnich policek a aby soucty cisel z policek na obou thlo-
pric¢kach byly stejné. (S. Bedndrovd)

Z9-11-2

Pat secetl vSechna c¢tyfmistné ¢isla, z nichz kazdé obsahovalo vSechny cislice 1, 2, 3
a 4, a dospél k souctu 58 126.

Mat Pata upozornil, ze vysledek neni dobie, a zaroven mu prozradil, ze soucet lze
ziskat jednodussim zplsobem nez vypisovanim a postupnym sc¢itanim vsech cisel. Pat si
nechal poradit, tlohu vytesil a zjistil, Ze ptivodné sice pocital spravné, ale na dva sc¢itance
zapomnél.

Zjistéte, na kterd ¢isla Pat ptivodné zapomnél. (L. Hozovad)

Z9-11-3

Védci poustéli do bludisté potkany a sledovali, jestli se dostanou do cile. Zjistili, ze
¢ernych potkant doslo k cili 56 %, bilych 84 %. V cili byl pomér poétu ¢ernych a bilych
potkani 1 : 2.

Jaky byl pomér poctu ¢ernych a bilych potkant na startu? (M. Petrova)

79-11-4

Na tisecce P() je jednou stranou polozen ¢tverec M NOP, viz obrazek. Pfimka PQ
se postupné preklapi po stranach ctverce M NOP, pticemz bod ) zanechava na papiie
stopu. Po prvnim pteklopeni je tato stopa dlouha 5 cm, po péti preklopenich bod ) splyne
s jednim z vrchola c¢tverce.

Uréete délku celé stopy bodu Q. (V. Zddnik)
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Okresni kolo kategorie Z9 se kona 24. ledna 2017 tak, aby zacalo dopoledne a aby
soutézici méli na feseni tloh 4 hodiny cistého casu. Za kazdou tlohu muze soutézici
ziskat 6 bodu, UspésSnym fesitelem je ten zak, ktery ziskd 12 a vice bodd. Povolené
pomiicky jsou psaci a rysovaci potreby, Skolni matematické tabulky. Kalkulatory po-
voleny nejsou. Mobilni telefony musi byt vypnuty.



